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IIpakTuTuna podora Nel

Bu3HayeHHs ONTHMAJIBLHOTO IJIAHY 3a/1a4i JIHITHOT0 MpOrpaMyBaHHS
3acobamu ontumizanii MS Excel

Mera: oTpuMaTH NPAaKTUYHI HABUYKM BHUKOPHUCTAHHS IHCTPYMEHTApIIO aHali3y JaHHUX
cepenoBuina Excel qist BupienHs onTuMizaiiHuX 3a/1a4.

Teopernuni BimomocTi: ekt Nel, 2.

[TocTanoBka 3amgaui. @abpuka BUMycKae aBa BUau ¢ap0 11 30BHIMIHIX (3) Ta BHYTPINIHIX
(B) pobiT, BUpOOHMITBO SKHUX Mependadae BUKOPUCTAHHSA JBOX HpPOAYKTIB — A Ta b.
MakcuMansHO MOKJIMBI 3amacu HpoAykTiB A Ta b Ha mo0y ckmanmatotb 6 Ta 8 TOH
BianoBiaHo. OnToBi minu ¢gapd 3 ta B cknagarots 3000 rpa Ta 2000 rpH. BUTpaTh mpoayKTiB
A ta b Ha 1 ToHY HaBeeH1 B TaOIUIIL:

Burparu BurpaTtu npoaykris Ha 1 ToHy MaIfCI/IMaJ'ILHO
(IpoayKT) (hapbu MOJKJIMBUH 3aI1ac Ha
dap0a 3 dapba B 1106y

KpiM 11poro BcTaHOBIIEHO, 1110:
1. Pizauns mixk nonutoM Ha GapOy B i monmutom Ha GapOy 3 He Oinbiie 1 ToHn Ha 100Y.
2. Tlomut Ha ¢dapOy B He nmepeBuiye 2 ToHH Ha 100Y.
Heo0xiqH0 BU3HAUNTH, SIKU 00csT (hapd KOKHOTO BULy MIOBUHHA BUPOOIISITH (habpuka, 1100
OTPUMATH MaKCUMAJIbHUHN TPUOYTOK.
Xix podoTu:

1. BignoBigHO TEOPETUYHUX BIJOMOCTEM, MaTeMaTH4YHA MOJIEIb JaHOI 3ajadi Mae
HACTYMHUN BUIJISIL: MAKCUMI3YBaTh (QYHKLIO Z,
Z=3000*X3+2000*XB OOMEx)EHHI MOJIENTI:

X3+2XB <6
2X3+XB <8
XB - X3 <1
XB <2
XB >0
X3 >0

no

3amycrutu cepenosuiie Excel Ta ctBoputu daitn pr_1.xIsx.
3. 3minHI Mozeni X3 Ta XB BU3HaueHO B KoMipkax A3 Tta B3 Bignosigno. LlinsoBa

¢byHKLIg BU3HaYeHa B koMipui D4, 1o nokasaHo Ha puc. 1.
OCHOBHE BCTABNEHHA PO3MITKA CTOPIHKI v

D4 - fr | =3000%A3+20007B3

A B C D E F -
1 3minHI
2 |X3 XB
3
4 |L|inboaa byHKLIA | D_l
5
6 |O6GMeMEeHHA
7 1]
8
9
10

=Hi=Ni=]
| Wl A =i

11 -




4. O6mexenns BuzHadeni A7:A10 Ta B7:B10, mo imoctpyerbes Ha puc 2-5 (auB.
psok hopmyin).

AT - fr | =A3+2*B3 v
A B C D E F -
1 3miHHI
2 X3 XB
3
4 Linboea $yHHLIA Ijl
]
6 ObmemeHHA
7| ol 6
| |
8 0 8
9 0 1
10 0 2
Puc.2
A8 - Jr || =2=n3+e3 v
A B C D E Fo[=
1 3MiHHI
2 |X3 X8
3
4 Uineoea @yHREUIA Ijl
5
6 |ObmemeHHn
7 0 6
8 0 8
] 0 1
10 0 2
11
Puc.3
A9 - Jr | =B3-A3
A B C D E f
1 3minHHI
2 |X3 XB
3
4 UinboBa dyHKLIA Ijl
]
6 (OBmemeHHA
7 0 il
3 ] 8
9 0 1
10 DT 2
11

Puc.4



A10 - fr | =82

3MiHHI
X3 XB

LlinboBa dyHKLIA Ijl

ObmexeHHA

[ el e =

Puc.5

5. Buxnukaemo cepBic Po3p’s3yBau (meHto [lani-Po3’s3yBau). HeoOxigHo
BU3HAYUTHU 0OMexeHHs uid Mozeni. s nporo Hatuckaemo kHonky «Jlomatu»

Mapamerpu poss'asysaya X
ONTUMIZYBaTH Linbosy dyHKLil: | SDS4 grg;
Ao @ Makammym O Midimym (O 3HauerHs: )

SMIHIO YW KAITUHKN 3MIHHWX

SAS3:5853] |
Mianarae oBMeXeHHAM:
doaatm
3MiHUTK
Buaanutn
CruHyT™
3aBaHTaXWTH/36EperT
3poBbuTi HEOBMEXEH] SMIHHI HE BIA EMHUMMK
BuGepite METOA pO3E A3aHHA: 33 METOAOM 3BEASHOMO rPaAIEHTa | Mapamerpu

MeToa po3B 833HHA

[ns po3B' 43aHHA MajkuX HEATHINHWX 33434 BUBEPITE PO3E A3YBaY HEAIHIMHUX 33434 33
METOAOM 3B2AEHOMD rPaaieHTa. JN8 po36 a3aHHA NiHINHWX 3aB3aHb EWGEPITL PO3E'A3yBEaY 338
CUMMNEKC-METOAOM, ANS HETNAAKNX 33B4aHb BMGEPITE PO3BUEAHUI PO3B a3yBaY.

Puc.6

Buznauaemo 1 rpymy oOMexeHb, K1 MOB’s3aHl 3 THM, IO 3MiHHI B €KOHOMIYHIN
MOJIeJl MalOTh OyTH HEBIJI’€MHUMH YHUCIIAMU:



loaati oBMEXEHHR e

MocuAaHHE Ha KAITUHKY: OBMEXEHHR:
| SAS3:5B53 % >=  |v||d
oK Qoaatn Ckacysatu

Puc.7

8. Busnauaemo 2 rpymy oOMexeHb, sIK TIOKa3aHo Ha puc.8

MapameTpy poss'asysaua X

o

41l

OnTUMizyEaTH Uinbosy GyHKuilo: | SDS4|

‘C)

Ao ® Makonmyn O Midinyn O 3nHauerna:

3MIHIOIOYN KNITHHKN 3MIHHWG
SAS3:SBS3

i 1
1
1

|
|

Mianarae 0BMeXEHHAM:

SAS3:SBS2 >=10

SAST:SAS10 <= SBST:SBS10 dogaty
IMiHUTH
Buaanutn
CruHyT™M

3aBaHTaXWTH/36EperT
3pobuTH HEOBMEXEHI SMIHHI HE BIA EMHWMK
BuBepiTh METOA PO3B' A3aHHA: | 33 METOAOM 3BEAEHOrO0 rPagieHTa v‘ MapameTpu

MeToa po3B 83aHH]

[ng pos3E'A3aHHA rMagkux HEATHIMHWX 35434 BMBEPiTe PO3E A3yBayY HENIHIMHWX 35434 33
METOAOM 3BEAEHOM0 rPaAieHTa. JN8 pO3E a3aHHA NiHIMHWX 33B43Hb BB EPITE PO3E'A3yEaY 33
CUMMNEKC-METOACM, ANS HEMNEAKWX 3aBAaHL BMEEPITE PO3BUEaHUI PO3E 93yEaY.

Puc.8
CaMOCTIIiHO BU3HAYUTH 3 Ta 4 0OMEKEHHS MOEIII.
Haruckaemo kHonky «Po3B’a3atm»

9. BcraHoBmIOEMO mapaMeTpu po3B’sA3aHHS MEPEKII0YAIOUNCh Ha Pi3HI BKIIAIKH, K
MOoKa3aHo Ha puc. 9-11.



Mapamerpu ? X

Yci meToam | 33 MEeTOAOM 3BEAEHOr0 rPaAIEHTa I Po3BWBEHWUIN PO3B'ASyBaY |
TOYHICTb DBMEMEHHA: | 0.000001

[¥] BukopucToByEaTH 3ETOMAETUYHE MECWTE6YBaHHA

|:| BizoBpakaTv pesynsTaTh iTepauin

P038'A33HHA 3 LiN0YMCA0BMMN OBMEKEHHAMM

[ irHopysaTu winouncnosi obmexeHHsa

Uinouyncnosa onTMmanbHicTs (34): | 1
NimiTH po38'A3aHHA

MaKcumanbHuit 4ac (cex.):

Itepauii:

Po3BWHEHI Ta WinoYucnoei oBMemeHH]:

MaKcumanbHa KiNbKIiCTb Nig33A84:

MaKcHManbHa KinbKicTk A0NYCTUMUX PO3B'A3aHb:

OK Cracysatu

Puc.9

Mapamerpun

¥ci metogu 38 METO4DM 3BEAEHOMD rpaJieHTa | Po3sMBEHWA po3e AsyEaY |

KOHBEPTEHLWIA: | iJ.DDDl

MoxigHi
@ Nepeani O UeHTpaneHi
HinbHa NOYSTROBWX TOHOH
[ BukopucToBYBaTM KiNbKE NOYETHOBMY TOYOK
Po3amip CyRYNHOCTI: | 100
BUNaaxose NOYSTROBE IHEYEHHAD | o

OB0B'ASHOB MERKT 3MIHHW

oK Cracysat

Puc.10



MapameTpu

¥coi meToaw | 3a METOAOM 3BENEHOMND TPEAIEHTE

PoO3SBMEEHWK QO3B ASYEEY

HOoOHBERrEHWiA: 0.0001
MOKE3IHWE IMIHEHHRAT 0.075
Poamip cyRynHoCTI: 100
BUNaoHoBE NOYSTHOBE IHBYEHHAS o
MEHCMMENeHWA Yac 083 NoKpELLEHHA: 30
OBoB'ASKOBET MEKT IMIHHMK
Puc. 11
10. Hatuckaemo kHOTIKY «P03B’s13aTH»
MapameTpy poss'asysada
OnTUMisyBaTH Linbosy QyHKLi: '75054]' A ﬁ;
Ao: ® Makammyn O Midinym O 3nauerna: |0
SMIHIO YU KNITHHKK SMIHHNX:
SAS3:SBS3 |ERa|
Mianarac oBMeEXeHHAM:
SAS3:5BS3 >=10
SAST:SAS10 <= SBST:SBS10 doaat
3MIHUTN
Buaganutin
CrUHYTM
‘ 3aBaHTAaXWTU/36EperT
3poBUTH HEOBMEXEHI SMIHHI HE BIg EMHUMK
Bubepite METOA PO3B A3aHHA: i3a MérumM SEEAEHOro rpaA}erné?:‘ : MapameTpyu
MeToa po3e a3aHH]
[ng po3B'A3aHHA rAagkux HEATHIMHWX 33434 BUBEPITE PO3B A3yEay HENIHIMHMX 33434 33
METOAOM 3BEAEHOMO0 rpaaieHTa, [ns po3s a3aHHR NiHIMHWX 33B4aHb ENGEPITE PO36'A3yBaY 33
CUMMAEKC-METOACM, ANF HEMNAAKWX 3aBAaHb BUGEPITE PO3BMEAHWUI PO3E §3yBaY.
Aosiaka Posze'azatn 3aKkpuTh

Puc. 12
11. HatuckaeMo KHOTIKY «30€perT cueHapiin»




PesynbTaTi poss'asysada X

Po3e'A3aHHA 3HaWaeHo. Yoi 0BMemeEHHS 1 yMOBK

ONTUMENbLHOCTI 4OTPUMEHI. 3BiTH
Bignosige
(® 36eperTi po3s'ssaHHs po3e'A3yBaYa CTilKiCTB
Timiti

O BigHosuUTI NEPBUHHI SHAYEHHS

lNMoeepHYTWCA 4O A4i2/I0r0BOro BikHa NapameTpis E] CTpyKTYpM 3BiTiB
po3B8'A3yBaYaE

OK Cracyeatu

Po3B'A3aHHRA 3HaNAEHO. YCi 0OMemEeHHA i YMOBM ONTHMaNbHOCTI A0TPHUMaHI.

AKWO BHKOPUCTOBYETLCA MoZyak M3T, TO 3HSNAEHO NPUHEAMHI OKaAbHE
ONTUM3NLHE PO3B'A33HHA. AKWLO BHKOPULTOBYETECA PO3E'A3YEaY NiHINHKX 33434
33 CUMNAEKC-METOA0M, TO 3HSHAEHO 063 NbHE ONTHMENEHE PO3B'A33HHA.

Puc. 13

12. B pe3ynbTaTi NOUIyKYy ONTUMAIBHOTO PIIICHHS OTPUMaHi JaHi y BiAMOBITHI
KOMIPKH.

A B G D E
T 3minHHI
2 (X3 xB
3 | 3.333333( 1.333333
4 Uinbosa dyHkuia | 12666.67
5
& [ObmemeHHRA
7 ] i}
B B8 B8
g -2 1
10| 1.3323233 2

Puc. 14

VY 3BiTI A0 mpakTHYHOI POOOTH HEOOXiTHO 3pPOOMTH BHCHOBKHM INPO OTPHMAaHI
pe3yIbTaTH PO3B’s3aHHS MMOCTABJICHOT 3a/aui.



IIpakTnuna podora Ne2

IToO0ynoBa eKOHOMIKO-MaTeMATHYHOI MO/IeJIi TPAHCIIOPTHOI 3aaa4i
Mera: oTpuMaTu NPaKTUYHI HABUYKU BHUKOPUCTAHHS IHCTPYMEHTApIlO0 aHali3y AaHHuX
cepenosuia Excel s BupileHHs TpaHCIOPTHUX 3a/1a4.
Teoperuuni BioMocTi: Jiekiist Ne4.
Jlitepatypa: ExoHoMikO-MaTemMaTu4dHe MoientoBanHs: Hapuanbumii mocionuk / 3a pex. O. T.
IBamyka. — Teprnonins: THEY «Exonomiuna gymkay, 2020. — ctop. 133-169.
[ToctanoBka 3agaui: @ipma mae 4 padpuku, mo po3miieHi y YepHirosi, JIbBoBi, XapkoBi Ta
Yepkacax 3 BupoOHUIUMHU MOkIuBocTIMH 200 1, 150 T, 225 T 1a 175 T Ha 100Y, BIAMIOBIIHO.
Lentpu po3noaineHHs Mpoaykiii Gpipmu po3mimieHi y 3anopixkki, Kuesi, Yepkacax, J{Hinpi

ta JIpBOBI (3 moTpedbamu y npoaykiii 150 T, 100 T, 200 T, 50 T, 250 T BignoBiaHo). BapTicTsh
nepeBe3eHb OJAMHUII MPOAYKIIIT HaJaHO B TaOJIHIII:

dabpuka i ueHTpU  |Kuis Yepracu [OHinpo NeEiB Janopikma

YepHirie 1,5 2 2,75 2,25 2,25

NbBiB 2,5 2 3 1 2,5
Xapkis 2 1,5 1,5 2,35 1,75
Yepracu 2 0,5 1,75 2,05 1,75

3aBaaHHSA: CIUIAaHYBaTU OOCSTU MEPEBE3CHb TaK, 100 MIHIMI3yBaTH CyMapHi TPaHCIOPTHI
BUTpPATH.

Pimennsi: IloOynyemo maTeMaTWuHy MOJEib JUIsS JaHol 3amadi. HeBimomi — oOcsru
niepeBesenb. Hexaii X;; — 1ie o0car nepeBesents 3 i-0i pabpuku y j-uii LEHTP PO3MOIUICHHS.

ODYHKIIIS METH:
4 5

Z = 22(6” X XU) - min
i=1 j=1
nie C;j- BapTiCTh NEPEBE3CHHS OJMHUILI IPOJYKIIT 3 1-01 paOpUKH Y J-Uid HEHTP PO3NOILICHHS.
Obmedicenns Ha HegIOOMI MOOei:
1. OGcAr nepeBe3eHb He MOYe OyTH Bi1’ eMHUM "uciioM (X;; = 0).
2. Ilepenbavaerhcs, IO JaHa MaTeMaTHYHa Mojenb 30amaHcoBaHa (ToOTo obcsr
BUTOTOBJICHOI TPOIYKIIi OPIBHIOE CyMapHOMY MOMHUTY Ha Hei 3 TOOTO B MoOjeni He
BpaxoBaHI BUTPATH, OB’ A3aHi 13 30epiraHHsIM Ha CKJIaJax).

IIpeocmasumo exioni oani 6 mabauui Excel:

A B C D E F -

1 15 2 2,75 2,25 2,25|YepHiris

2 2,5 2 3 1 2,5|/eBiB

3 2 1,5 1,5 2,95 1,75|Xapkis

4 2 0,5 1,75 2,05 1,75(Mepkacu

5 Kwuis Yepracn |OHinpo |/lbBiB 3anopixus

6 200

7 150

8 225

9 175

10

11 100 200 50 250 150

12

Apkyw1 ® ‘4 »

-+ o - 1 + 100%
Puc. 1

1. B nmianasoni A1:E4 — po3mimmeno Baprocti nepesesenns (C;;).
2. B nianasoni A6:E9 — 3minni mozeni (X;; — 06¢ATr nepeBe3eHb).



3. B miamazoni G6:G9 — oOcsaru BupoOHHITBA (Mpomo3uilis) mo (adpukax - 3aaaHi 3a

YMOBOIO 3aj1adi).

4. B miamazoni A11:E11 - motpebu B mpoaykKilii 1o pi3HUX MicTax (3aJaHl 32 YMOBOIO

3a/1a4i).

H ©- = pr2xlsx - Excel Yeiiiti = O X
®alin  OcHok Bcrae)| Maket| @opm | [laHi | PeueH | Moaar Aoeia, Q Jonomor .‘5:_"*_ CnineHuiA aoctyn
Al10 = I =SUM(AB:A9) v

A B C D E F G H -
1 1,5 2 2,75 2,25 2,25|YepHiris
2 25 2 3 1 2,5(MbBiB
3 2 1,5 1,5 2,95 1,75|Xapkis
4 2 0,5 1,75 2,05 1,75|Yepracu
5 Kwuis Yepracu ([duinpo |/lbBiB 3anopixka
6 0,00 200|YepHiris
7 0,00 150|/bBiB
8 0,00 225|Xapkie
9 0,00 175|Yepkracu
10 000 D o000 0,00 0,00 0,00 0,00
N f] f] ’ ’ ’ )
11 100 200 50 250 150
12 | -
Apxyw1 () < »
H B - | + 100%
Puc. 2

B xowmipiii A10 - migpaxyHOK CyMapHOTO 0OCSTY HMPOAYKTY (AUB. PSAAOK (GopMyI), 110
3BO3UTHCS Y LIEHTP po3noAuly (B fanoMy Bunaaky y Kuis). Po3nosciomkyemo 1o hopmyity

no E10.

5. B komipky F6 BBogumo F6=CYMM(A6:E6), po3noscromxkyemo 1o hopmyny 1o F9

H ©- = pr 2.xlsx - Excel Yeiiitn = O X
@aiin  OcHok|Bcraei| Maket | ®opm | [ladi | Peuen Moaar fogia Q Jonomor E:_J._ CninbHuiA aoctyn
F6 - Jr | =SUM(A6:EB) v

A B C D E B G H -
1 15 2 2,75 2,25 2,25|YepHiris
2 2,5 2 B 1 2,5|NeeiB
2 2 1,5 1,5 2,95 1,75|Xapkis
4 2 0,5 1,75 2,05 1,75|Yepracu
5 |Kuie Yepracu |OHinpo |/lbBiB 3anopixma
6 0,00 200|YepHiris
7 ,00 150|/leBiB
8 0,00 225(Xapkis
9 0,00 175|Yepracu
10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
11 100 200 50 250 150
12 -
Apxyw1 ® 4 >
FH B - | + 100%
Puc. 3

6. Ilicns nporo Bu3HayaeMo QyHKIIIIO MeTH (BU3HauYuMoO (yHKIII0 MeTu y kKoMipii F10)

- TUB. PsIIOK hopmyi.



H ©- pr 2.xlsx - Excel Yeiitu = O X

®aiin  OcHoe Bcraen | Maket | ®opwmy | laHi | Peuenz lMoaaH | flogiak Q Jonomor C—’k CninbHuiA pocTyn

F10 v Jr | =SUMPRODUCT(A1:E4;A6:E9) v
A B < D E F G H =

1 1,5 2 2,75 2,25 2,25|YepHirie

2 2,5 2 3 1 2,5|/bBiB

3 2 1,5 15 2,95 1,75|Xapkis

4 2 0,5 1,75 2,05 1,75|4Yepracu

5 Knie Yepkacn |dHinpo |(/leBiB 3anopixmKa

6 0,00 200|YepHiris

7 0,00 150|/1eBie

8 0,00 225|Xapkie

9 0,00 175|Yepkacu

10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0 i 0,00

11 100 200 50 250 150

12 |

12 -

Apkyw 1 ©) < »
H - | + 100%
Puc. 4

Bxkazyemo aprymentu ¢pynkuii SUMPRODUCT

AprymeHTH dyHKUIT ? X
SUMPRODUCT
Macue1l ATE4 - (15\2\2,75\2,2542,25:2 5\2\34142,5:2\1,541,5...
Macvws2 |AGE9 + - {0\O\ONONO:O\ONONONO:0NONONOYO:0NONONON D}
+* =

Macve3

| Moseptae cymy Ao0yTKiB eneMeHTIE BiANOBIAHMX Macveis abo AianasoHis.

Macue2: macwe1;MacuB2;.. Bia 2 A0 255 MacuBIB, eNeMeHTH AKUX CMoUaTKy NepeMHOXYHTLECR, @ |
OTpUMaHi 106YTKM NiACyMOBYHOTLCA. BCi MAcMBH NOBMHHI MaTH 0HaKOBY PO3MIpHICTb. |

| 3HauenHa: 0,00

| Nlosina 3 wiei dymwuii CracyeaTu

Puc. 5

Buknukaemo cepic Po3p’sa3yBau (mento ani-Po3p’a3yBau). Busnauaemo ¢yHkIio
MeTu. Bkaszyemo 3minHI moneni (miamaszon A6:E9). Buznawaemo oOMexeHHS MOeni, SK
moKa3aHo Ha Puc.6:



MapameTpu po3e'a3zyBava X

OnTUMIZyBaTH LLILOBY BYHKLIO: $F$10 +
Lo O Makcumym o Mitimym O 3HaUEHHR: 0
MIHIOKOUN KAITHHKN 3MIHHWX:
$A%6:5ES0 *
MianArae obMexeHHAM:
$AST0:SEST0 = SASTTSESTT Aoam
$AS6:5E59 == 0
$F$6:3F$0 = $G$6:3GS9 .
3MIHWTKM
Bwaanntn
i CKMHYTH
3aBaHTaxuTH/36epertu
[ [ | 3pobuTi HeoBMexeHI 3MIHHI He BiA eMHUMK
|
I Bubepits meTon 3a MeTO/IOM 3BeAEHOTO FpafieHTa w7 MapameTpu

PO3B'A3AHHA:

MeToa po3g'AsaHHA

[lnA po3e’A3aHHA TNaAKUX HENHIFHKX 33034 BMOEpiTs PO3B'AZYBaU HENiHIFHWX 33134 33 MeTOA0M 3BEJeHOr0
rpagiedTa. A po3s’A3aHHA NiHIAHUX 3aBAaHb BUBepiTh Po3B'A3yBay 3a CUMMNEKC-METOA0M, [UTA HEFNAAKKUX
3aBAaHb BUBepiTh PO3BMBaHWIA PO3B 'A3yBau.

[Nosiaka [ Pose'Azatm ] 3akpuTu

Puc. 6

7. TlpeacTaBUTH CKPUHILOTH pO3B’sA3aHHS 3aaui Ta 3p0OUTH BUCHOBKH 10 pOOOTI.



IIpakTnuna po6ora Ne3
Bukopucranns Moje i perpeciiiHoro anaJisy AJisi IpOrHo3yBaHHSA

Mera: oTpuMaTH NPAKTUYHI HABUYKM BUKOPHUCTAHHS MOJENI perpeciiiHoro aHamizy ajs

IIPOrHO3YBAaHHA.

Teoperuuni BioMOCT1: JeKIist Ne9.

Jlitepatypa: EkoHOMiIKO-MaTeMaTHuHe MojieroBaHHs: HaBuanbuuii mociOnuk / 3a pen. O.

T. IBamyka. — TepHomine: THEY «Exonomiuna mymkay, 2020. — ctop. 415-465.
3appannn. HajnaHo craTHCTHYHI JaHl IOpo OJHOAEHHHH cepelHbO-

AYIIOBHH IMPOMHTKOBHI MIHIMYM IpalesfarHoi ocodM Ta Ti cepeHLOJASHHY

sapriary (tabon. 2) [2].

Tadbmiua 2 — CraTHCTHYHI JlaHi MPO OJHOASHHHH CcepelHbOIYIIOBHIH
NPOKUTKOBHI MIHIMYM [palie3aTHol ocoOH Ta 1i cepe/IHbOICHHY 3apIuiaTy

ID CepeTHbOIYIIOBHIT TIPOKHTKOBHIT CepenHbo/icHHA
perioHy MIHIMYM Mpare31aTHoi ocodH 3a JIeHb 3apIuiaTa

1 75 133

2 78 125

3 81 129

4 93 153

5 86 140

6 77 135

7 85 135

8 77 132

9 89 161

10 95 159

11 72 120

12 115 160

1. [TobyaysaTi MiHIHE pIBHAHHSA MapHOT perpecii y B X.

2. Pospaxysatu MHIAHHH KoedimlieHT mapHOI KOpensiil 1 cepeaHio
MOMHIIKY alpoKcHMaLii.

3. OWIHHTH CTATHCTHYHY 3HAYYIIICTEL MAapaMeTpIB perpecii 1 Kopensuii 3a
nonomororo kputeplie Mimepa 1 CTeroeHTA.

4. BukoHaTH NporHos 3apodiTHOT IUIATH [P IMPOTHO3ZHOMY 3HAYEHHI
CepeHLOYIIOBOIO [MPOKUTKOBOr0 MIHIMYMY, o craHoeuTe 107% Bij
CEpeIHbOTO PIBHA.

5. OWIHATH TOYHICTB MPOTHO3Y, po3paxyBaBIIH MMOMHIKY [POTHO3Y 1
floro MOBIpYHIA IHTEpBAaJL.

6. Ha ogHOMY rpadiky nodyayBaTi BUX1HI JaH1 1 TEOPETHHYHY MPAMY.

Po3g’sizannsa. O0UHCIHMO XapaKTepHCTHKH BHIAJIKOBHX BeJIHYHH X 1 Y
(BuOipKORe cepelHE 1 BHOIPKOBE cepe/IHE KBaJApaTHYHE BIIXHUIICHHS).

1. Jlns pospaxyHKy napaMeTpiB piBHSAHHS JiH1HOI perpecii nodyayemo
po3paxyHKoOBY Tadnuiko (Tadm. 3).



Tadbmuus 3 — Po3paxyHKOBI JaH1 118 BU3HAYCHHA [lapaMeTpiB pIBHAHHA
JHIHHOT perpecii

No X; Yi XiYi xf yi i |yi— 9| —9)° %xl[}[}
1 75 133 9975 5625 17689 [129.808| 3.192 | 10.189 2.400
2 78 125 9750 6084 15625 [132.844| -7.844 | 61.528 6.275
3 81 129 10449 6561 16641 | 135.88 | -6.88 | 47.334 5333
4 93 153 14229 8649 | 23409 |148.024| 4.976 | 24.761 3.252
5 86 140 12040 7396 19600 | 140.94 | -0.94 0.884 0.671
6 77 135 10395 5929 18225 [131.832| 3.168 | 10.036 2.347
7 85 135 11475 7225 18225 |139.928| -4.928 | 24.285 3.650
8 77 132 10164 5929 17424 [131.832| 0.168 | 0.028 0.127
9 89 161 14329 7921 25921 | 143976 17.024 | 289.817 10.574
10 95 159 15105 9025 | 25281 |150.048| 8.952 | 80.138 5.630
11 72 120 2640 5184 14400 [126.772| -6.772 | 45.860 5.643
12 115 | 160 18400 | 13225 | 25600 [170.288|-10.288 | 105.843 6.430
Veworo: | 1023 | 1682 | 144951 | 88753 | 238040 700.703 52.334
3‘;‘;'3;1*"; 85.250 | 140.167 |12079.250 | 7396.083 | 19836.667 4.361
a 11.337 | 13.783
gl |128.521]189.972

_ §X-yX_ 12079,5-140,167-85,25
xZ_g2 7396,083— 85,252

a =1,012.

a,=V - a,x= 140,167 - 85,25=53,894.
OTike, pIBHAHHA JIIHIIHOI perpecii HaOy1e BUITISAAY:
y=53,894 + 1,01 2x.
Ile o3Hauae, mo 3a 3pOCTaHHA CePeJIHBOAYIIOBOIO MPOKHUTKOBOTO
MiHIMyMY Ha | TpH cepeJHBbOJeHHa 3apIUlaTa 3pOCTaTHME B CepeJHbOMY Ha

1,012 rpn.

2. 3 BHKOpHUCTAHHAM KoedillleHTa KOpenAamii OMIHHMO [UILHICTh
JNMHIHHOTO 3B A3KY

a. 11,337
X-1,012 =
ay 13,783

Tyy =0 =(),832.

KoedimienT nerepminamii:

5= 0,832%=0,692.



Otxe, 69,2% Bapiatui saprnnaty (y) odyMoBIoOeTECH Bapiallieto akTopa
X — CEpeIHbOIYIIIOBOTO MPOKUTKOBOTO MIHIMYMY.

[Inaxom oOuMClIeHHA cepeJHLOT I[OMMIKH AalpoKCHMalii, OLIHUMO
AKICTh MODYI0BAHOT MOJENI:

ly,—¥ 52,334

1
===% - 100 = =4,361%.

mn Iy
SAkicTe nody1oBaHOT MO OUIHIOKTECA K IapHa, OCKUIEKH cepe/IHs

MOMHJIKA anpokcHMaii He nepesuirye 8—10%.

3. Pozpaxyemo F-kputepiii:

20— 225

.I,.Z
F = ¥ n-2y=— =
barT 4 _r2, (n-2) 1 -0,692
3a tabmuuero F-posnoaury ®Mimepa-CHelekopa, NpH pIBHI 3HAYYILOCTI
o = 0,05 1 kumbKocTi cTyneHiB cBodoau k=11 k,=12-2=10, kpuTH4HE 3HaYCHHA
CTAHOBHTHME:

F'raﬁ = 4196; Fq:ha:{'r = F‘raﬁ'

H, — rinotesa npo cTAaTHCTHYHY HE3HAYHUMICTh pIBHSHHA perpecii
BIIXHIIAETBCA.

OuiHeHHs cTATUCTHYHOT 3HAYYIOCT] NapaMeTplB perpecii [poBeJeMo 3a
JIOMOMOT o0 f-cTaTHCTHKH CTBIOJIEHTA 1 UIAXOM JOBIPUOro 1HTEpBaIy KOKHOTO
3 MOKa3HHKIB.

BucyBaemo rinorezy H, npo cTaTHCTHYHY He3HAYHMICTE BIJIMIHHOCTI
MOKa3HHKIB BIJI HYJIA:

a=b=r,=0.

tragn JUIA KUIBKOCTI CTYIEHIB cBoOOIH df =n —2=12-2=101a = 0,05
CTaHOBHTHMe 2,23,

Buznauumo BHNAAKOBI NOMHIIKH Mmy. My, M, .
xy

Ll-5)°  |700703
Soer= f L = / ——=8371;

m, - s:n ) i;;;z = 8.371- V7396,083 _ 5292

12-11,377




Socr 8,371

= =0.213;

m —
a, fn{?—xz} 11,377+12

2 —
" =_J1 Txyzjl 0692_ 15176,

ey n-2 -
Tomi:
a, 53,894 )
0= == === 10,184;
mg 529

|ta, |=10,184 > t,,0, = 2.23.

(MakTU4He 3HAYEHHsA € BHIIUM 3a TaOIW4YHe 3HAYEHHS [-CTATHCTHKH.
Hynesora rinoresa BIAXHIAETHCHA, OCKUILKH @y HE BHIAJIKOBO BIIPI3HAECTHCH BIJ
HYIISA, & CTATHCTHYHO 3HAYHMO.

|ta,| =4.751 > tya6, = 2,23.

(akTU4He 3HAYEHHsA € BHIIUM 3a TaOIW4YHe 3HAYEHHA [-CTATHCTHKH.
Hynesoea rinoresa BAXUIAETECHA, OCKUIBKH 0, HE BHIIAJKOBO BIJIPI3HAECTHCH BIJ
HYIISA, & CTATHCTHYHO 3HAYHMO.

Txy 0,832
t = =

ey m 0,176
Ty

=4,727,

|t | = 4727 > tyag, =223,

(MakTU4He 3HAYEHHsA € BHIIUM 3a TaOIW4YHe 3HAYEHHS [-CTATHCTHKH.
HyneoBa rimoresa BIAXWISETBCSH, OCKUIBKH |,  HE BHIIAJKOBO BIAPI3HAETHCH
Xy

BiJl HYJIfl, & CTATHCTHYHO 3HAYHMO.
Po3paxyeMo QoBip4l IHTEpPBAIM [UIS MapaMeTpiB perpecii ap 1 a,. s
[[bOTO BHU3HAYHMO TPAaHHYHY MTOMHIIKY /IS KOAKHOTO NOKa3HHKA!

Dy, = tragy Mg, = 2,23 5,392 = 12,024

Ag,= trags - Mg, = 2,23 - 0,213 = 0.475.

1

JloBip41 1HTEepBaIH:

Ya,= Go A= 53,894+12,024 abo 41,87 < a, < 65,918,
Ya,= @1 £ A, = 1,01240,475 abo 0,537 < a, < 1,487.



4. OrpuMaH] OLIHKH PIBHSHHA perpecii JO3BOJAKOTE BHKOPHCTOBYBATH
floro ans nporHosy. SKmo NpPOTrHO3HE 3HAYMEHHS MPOXKHUTKOBOTO MIHIMYMY
CTAHOBHTHME:!

X, =%-1,07= 8525-1,07=91,218 rpx,
TO [IPOrHO3HE 3HAYEHHS cepe/IHBOICHHOI 3apIulaTH Oyie:

Yp = 53,894+ 1,012+ 91,218 = 146,207 rpH.

5. ITomunka [MpOrHo3Y CTAHOBHTHME:

m, = sm-‘}1+§+%=9,521- ~10,015 rph.

X

1 (91,218-85,25)2
J 1+ 4
12 12-128,521

['pannuna nomuika nporHo3y, sika He Oyae mnepesumieHa y  95%

BHI]E.,U,KiB, CTAHOBHTHME:
A=ty - Mp=2,23 10,015 = 22,334 rph.

JloBipuuii IHTEpBAJ MPOTHO3Y:
(146,207 — 22, 334; 146,207 + 22,334) = (123,873; 168,541) rpH.

6. [lobyayemo BUX1/IHI 1aH1 1 TEOPETHYHY TIPAMY



IIpakTnuna podora Ned
Buxopucranns mepe:xi Koxonena /s kiacrepusauii 1aHux
Mera: oTpuMaTy HABUYKHU BUKOpUCTaHHS Mepexi KoxoHeHa uist kiactepusaliii JaHuX.
Teopernuni BimomocTi: jekiris Nel5.
Jlitepatypa: KoBanpuyk O. S. MaremaTuyHe MOJENIOBAHHS Ta MPOTHO3yBaHHS.
HaBYaIbHUM maApy4YHHUK. TepHominbs : THEY, 2019. — 412 c.
3asaanns. /Ina knacrepusauii KineHTIB OaHKy 3a JBOMA NapaMeTpaMu:

BIKOM Ta J0X0JIaMH, KOMeH 3 AKMX Mae 110 JBa 3HadeHHd. [loTpidHo 3miicHUTH

HaB4aHHA Mepeki KoxoHeHa 3 BHKOpHCTaHHAM HaJaHoOi DaHKOM HaBYallbHOT

BUOIpKH (Tadu. 10) [3].

Tadmans 10 — Hapuanena Bubipka ans knactepusanii

No X1 Xiz Omnuc
1 x11=0,8 x1=0.,8 JIiTHA THOJIHHA 3 BHCOKHM JOXO0JI0M
2 x21=0,8 x2=0,1 JIiTHS THOHHA 3 HH3BKHM JIOXO0M
3 x31=0,2 x3=0.8 Momnoaa moaHHa 3 BHCOKHM JOX0I0M
4 x4,=0,1 x3=0,2 Momnoaa moaHHa 3 HU3EKHM JIOX010M

Po3p’sizanns. Buxigauii map Mmepexi Koxonena Oyae matu 4 HellpoHH
(puc. 12), ockiIbKM IX KUIBKICTH Ma€ JIOPIBHIOBATH KUILKOCTI CTBOPHOBAHHX
KJ1acTepiB.

//’ Heiipon 1 Heiipon 3

/ () £
AW o8
WiEN2): Mg

/ : /
// Heiipon2 Heiipon 4/
/ \_4. 4 S, b/
/ hiacts XA Wi /
\\'15':. 7N\ |

ok e
“ ““n
o @ V5 @ o

Pucynok 12 — Crpykrypa Mepexi KoxoHeHa 1 ki1acTepusallii KJII€HTIB
3a JIBOMa 3Ha4YE€HHSAMH KOXKHOrO 3 napametpis: «Bik» 1 «/loxom»

Ha erami iHimiani3amnii, yepe3 HaATO MaJHil po3MIp Mepeki, BCTAHOBUMO
paaiyc HayanHd R=(0. Takum 4YHMHOM, MOMJIMBICTH HalalITyBaHHS BaroBHX
koedilieHTIB Oyae HajaHo Jmmie HelfpoHy—nepemoxiro. KoedimieHT
IIBH/IKOCTI HAaBYaHHS BCTAHOBHMO Ha piBeHb 7) = 0,5 1 3reHepy€eMO BHIIAJKOBHM
YHHOM [TOYATKOBI Baru HelpoHiB (Tadn. 11).

Tabmuus 11 — [TouaTkoBi Baru HelipoHIB

Wiq Wzq Wiz W22 Wiz Wa3 Wig Was

0.9 0.8 0,9 0.2 0.1 0.8 0.1 0,2




Itepamia 1. Ha eram 30ymkeHHs nojJaMo Ha NepliHil HelpoH nepiuui
BEKTOp BIUIMBY 3 HaBuansHOT BUOIpKH X; (0,8; 0,8).

Ha eram koHkypeHWIl 0OYHCIMMO €BKIIJIOBY BIICTaHb MDK BXIJIHHM
BEKTOPOM X; 1 BEKTOPAMH Bar yciX YOTHPbOX HEHPOHIB BHXIIHOTO HMIapy:

Heitpou 1:  D(Wy,X,) = v/(Wu —x11)% + Wy —X13)° =
= J(D,Q -0,8)2+(0,8—-0,8)?=0,1.

Heiipon 2:  D(Wp, X1) = /(W12 — X11)% + (Way — X15)2 =
= J(0,9-0,8)Z + (0,2 — 0,8)Z=0,61.

Heiipon 3:  D(W3,X;) = '\/(WIE —X11)% + (W3 —x35)% =
= J(D,l -0,8)2+(0,8-10,8)2=0,7.

Heiipon 4: D(W,, X,) = \o"(wlai —X11)% + (Way — X95)°
=,/(0,1-0,8)2 + (0,2 —0,8)2=10,92.

HajimeHury Bigcrans MiK BekTopoM BiaacHux Bar Wi = (0.9; 0,8) 1
BXIJITHHM BeKTOpoM HaByaibHOl BHOIpkH X; = (0,8; 0.8) mae Helipon 1. OToxk,
caMme BiH llepeMarae B KOHKYpeHUIT 3a [paBo BIAKPUTH KilacTep, KyAH OYIyThb
BHOCHTHCS JIITHI JIKOJTH 3 BHCOKUM JIOXO/I0M.

OcKUTBKH Yepe3 MallHil po3Mip Mepexki pallyc HaBYaHHA Mae 3HadeHH:
R=0, eran o0’egHaHHA, MO0 MaB OH MICTHTH CYCIJHI HEHpOHH IMepeMOKIA,
NPOMYCKAETHCS.

Ha eram HamamrTyBaHHS 311HCHAMO HalallITyBaHHA Bar JHIle HelpoHa |
(HelipoHa-MepeMoXKIA) 3rTHO 3 (hopMYIoL:

Wij nose™ wij,n0T0'1HE+ n: (x‘ni - Wij,nn-'rﬂlme)r
nen=0,5;
j=1 nna nepuoro HelpoHa;
n=1 1ns nepuioro 3amucy.
Orixe, 11 o3Haku «Bik» oTpuMyeMo:
W11 nose™ WlljrmTDLmE+ ﬂ'aﬁ ) l(J':ll - Wll,nnm-me] = ﬂag + [}15 ) (ﬂ?‘g - ﬂﬁg] = [)185
Jns oznaku «Joxig» oTpHMyeMo:

W21 nose— W21, noroune 0,5- {IIZ - WZLHDTCI"-IHE') =08+0,5- {018 - 018) =0.8.

Itepamis 2. 3acrocyemo 1aii, aHanoriyHi JisMm itepauii 1, go apyroro
BeKTopa HapuansHo1 BUOIpKH X, = (0,8; 0,1).



Heiipon 1:  D(W}, X;) = \/(Wu — Xz1)% + (Wyq — X3)* =
= J(U,BS - 0,82 +(0,8—-0,1)2=0,71.

Heiipou 2:  D(Wp, X3) = /(W1 — X31)% + (Wpp — X2,)% =
= J(0,9-08)2+ (02— 0,1)7=0,14.

Hefipon 3: - D(W3, X3) = \/(Wn — X21)* + (Wa3 — Xxp)% =
=,/(0,1-0,8)2 + (0,8—0,1)2=0,99.

Heiipon 4: D(W,, X;) = \/(Wu —X31)% + (W — X35)°
=J(0,1-08)2+ (02— 0,1)2=0,71.

Haiidmkuum 10 BXIIHOIO BeKTOpa ApYroro 3alHcy 3 HaB4allbHOT BHOIPKH
X,=1(0.8; 0,1), nopiBHAHO 3 BEKTOpaMH Bar IHIIHX HEHPOHIB, BUABHBCH BEKTOp Bar
npyroro Heiipona W,=(0,9; 0,2). Orxe, caMe BiH 1 Oy/ie «3aCHOBHHKOM» JPYTOro
KJIacTepa, M0 MICTHTHME 3alHCH PO JITHIX JHO/ICH 3 HU3bKHMH JOXO0IaMH.

Jlnga neiipona 2 1 jApyroro 3anucy HaB4YaldbHOI BHOIPKM MAalOTh MicLe
3HaueHHd j = 2 Ta n = 2, BiyanoBiygHo. OTie, HaJaNITYBaHHSN BaroBHX
koedilieHTIB JpyTroro HeiipoHa BiIOyAeTheA 3a GOpMYyIIOH:

W:‘z,none: wiz,nﬂTn'1HE+ n: (xzi - WfZJDDTD‘IHE)'
HHH 03HakH «Bik» oHOBJIeHe 3HAYeHHS Bard cTAHOBHTHME:
WIE,HDEE: wlz_,EIDTﬂ‘IHE'+ U>5 : {le - W'].Zrnl‘JTﬂ‘IHE} - 019 + 0?5 ) (0?8 - Grg) = 0185
O3Haka {{ﬂﬂ}iiﬂ?? OTpHMAE TaKS OHOBJICHE 3HAYUCHHA BarH:
WZZ,HDEE= WEZJHQTD‘IHE+ ':]?5 . {IZZ - szjnom-me] - 092 T ':]15 ) (Url - 092] - G:-] 3.

Itepanis 3. BuxkoHaemo aHanoriusi aii 3 TpeTiM BeKTOPOM HAaBYaIbHOL
BuOIpkn X5 =(0,2; 0,9).

Heiipon 1:  D(W;,X3) = V"(Wn —X31)* + (Wyy — X33)* =
= J(G,BS —-0,2)2 4+ (0,8 —0,9)2 =0,66.

Heiipon 2:  D(W,,X3) = \/(le —X31)% + Wy — X33)° =
= \/(0,85 - 0,2)2 + (0,15 - 0,9)2 = 0,99.




Heiipon 3:  D(W;, X3) = J(Wu —X31)% + (Wa3 — X33)% =
= J(ﬂ,l -0,2)>+(0,8=10,9)2=0,14.

Heiipor 4:  D(Wa, X3) =/ (W1a — X31)% + (W24 — X32)?
= J01-02)7+(02-09)2=0.71.

Haiibmxaum 10 BXIIHOTO BeKTOpa TPETHOTO 3alHcy 3 HABYAIBHOL
BuOIpkH X;= (0,2; 0,9) BusBHBCA BeKTOp Bar Tperboro Hedpona Wi=(0,1; 0,8).
Takum uynHOM, BIH CTaHe «3aCHOBHMKOM» KlacTepa JUIs MOJOIWX Jtojed 3
BHCOKHMH JOXOaMH.

Jlns Heiipona 3 1 TpeThoro 3amicy HaBYalbHOI BHOIPKH MakTh MiCIE
3HaUeHHA j = 3 Ta n = 3, BygnosigHo. OTKe, HalalITYBaHHA BaroBHX
Koe(III€HTIB TPETHOrO HeHpoHa B0V AeThCA 3a (opMYIoLO:

W£3,H03E= wi3,nﬂ'm'1ﬂe+ n: (xSE - WfS,EIL‘I-T‘D‘IHE)?

,[lJIH 03HaKH «Bik» oHOBIeHe 3HAYeHHS Bard CTAaHOBHTHME:

WIS,HDEE= w13,nDTﬂ‘IHE+ U>5 ) I(3(:31 - WIE,HUTG‘IHE'} = 011 + 0?5 ) (0?2 - 091} = 0115
O3Haka ﬁﬂ(}}(iﬂ,}} OTpHMAE TAKE OHOBJIICHE 3HAYCHHA Barv:

W23 wose™ Waz noroune T 023 * (X32 — Waz norouse) = 0.8 70,5 - (0,9 - 0.8) = 0,85.

Itepanis 4. 3aificHuMo HaB4YaHHA Mepexki KoXxoHeHa Ha 4eTBepTOMY
3anuci 3 HasdaasHoT BuOGIpku X (,) = (0,1;0,1).

Heiipon 1:  D(W,,X,) = \"(Wu — X41)* + (Way — X43)* =
= J(U.BS -0,1)%+ (0,8 — 0,1)% = 1,05.

Heiipon 2:  D(Wa, X4) = (W12 — X41)2 + (Waz — X42)% =

= /(0,85 -10,1)2 + (0,15 - 0,1)2=0.75
Heiipon 3:  D(W3,X,) = /(W3 — X41)% + (Wa3 — X42)* =

= /(0,1 -0,1)% + (0,8 - 0,1)2=0,7.

Heitpon 4:  D(Wy, X4) =/ (Wia — X41)? + (Waa — X42)?
~JOI-0,0)2+ (02— 0,1)Z=0,1.




HaiibmkuuM 10 BXITHOTO BEKTOpa YEeTBEpPTOro 3alucy 3 HaBYAIbHOL
Budipku X,= (0,1; 0,1) BusBuBCca BekTOp Bar 4derBeproro Heiipona W,=(0,1;
0,2). TakuM YHHOM, BIH CTa€ «3aCHOBHMKOM)» KJacTepa /Ul MOJIOJHX JItoJei 3
HH3BbKHM JI0XO/IOM.

Jnst HelpoHa 4 1 4eTBepTOro 3alucy HaBYallbHOI BHOIPKH MaroTh Micle
3Ha4eHHs j = 4 T1a n = 4, BynoBiAHo. OTke, HalaAlITyBaHHS BaroBUX
KoedilieHTIB YeTBepTOro HelpoHa BiAOYAeThes 3a (OPMYIIOL0:

Wi4,uose: Wi4,nom-me+ n: (x4i v 0 Wi4,no'roque)’
Jlns o3naku «Bik» OHOBJIeHe 3HaUEHHS Baru He 3MIHUTBCS:
W14 nose™ “‘ﬁ(&,n(rrowue+ 0,5 (x41 . W14,n01'oque) =0,1+0,5" (091 —0,1)=0,1.
Os3Hnaka «/loxi1» oTpuMae OHOBJICHE 3HaYeHHS Baru:
W24 nose~ W24, norouse ™ 0,5 - (x42 — W24,no1'oque) =0,2+0,5-(0,1-0,2)=0,15.
Omxe, nijg dac HaB4aHHA Mepexi KoxoHeHa 4OTHpH BUXIJHI HEHpOHH

HalamToBaHi Ha ¢opMyBaHHS 4-X OKpeMHX KJIAcTepiB, HaBeJIeHHX Y
Tabmuu 12.

Tabmuus 12 — PesyneraTi Kactepusanii

Ne knmactepa No Heiipona Omnmc knacrepa
1 1 JliTHA Mr0IHHA 3 BHCOKHM JIOX0/I0M
2 2 JliTHA MrOIHHA 3 HU3BKHM JJOXO0JI0M
3 3 Monoaa moaHHa 3 BHCOKHM JOX0J0M
4 4 Monona moaHHa 3 HH3BKHM JOX0J0M




IIpakTuyHa podoTa NeS

BupimeHHs npakTHYHHUX 32/1a4 32 J0IIOMOI010 6AraToIIapoBOro MepcenTpoHy
Mera: oTpuMaTH NPAKTUYHI HABUYKH BUKOPUCTAHHS HEHPOHHUX MEpEX ISl BUPIIICHHS
MapKETHUHTOBUX 3a7ad.
Teoperuuni BigomocTi: jiekiis Nel4.
Jlitepatypa: KoBanbuyk O. SI. MaTemaTiuHe MOJIEIIOBaHHS Ta IPOTHO3YBAHHS : HABYAbHUN
nigpyunuk. Teprnonins : THEY, 2019. — 412 c.
IlocTanoBka 3agauyi: crnporHosyBaTu oOcsru BupoOHunTBa (apobu 1 Ta dapou 2.
Cratuctuka podotu (aOpuku 3 BHpOOHMIITBA ABOX BHAIB (hapd mpencraBieHa y ¢aidii
Viborka.xls:

A B c D E

1 |c1 c2 z vl y2

2 3000.00) 2000.00| 12650,00 3,33 1,33
3 | 2576,00{ 1950,00] 10308,26 3.0 1,31
4 2311,00f 177700 912378 2,71 1,61
5 3072.00) 2002.00( 1200706 312 1,21
6 | 2890,00{ 1899.00] 97V§9.48 252 1,32
7 | 2456,00{ 1950,00] 10539 46 341 1,11
8 | 2900,00{ 1852,00] 10456 68 275 1,34
9 3156.00) 2130.00( 1309146 321 1,39
10| 2963.00] 2133.00] 12130.00 3,05 1,45
11 3000.00f 2100,00{ 9693.00 2,16 1,53
12 1999.00( 1777.00{ 882017 3,31 1,24
13 3005.00f 200700 12314,26 341 1,03
14 2999.00) 1889,00{ 11830,50 3,00 1,50
15 3500.000 2400,00{ 12688,00 2,72 1,32
16 3200000 251500 11719,95 246 1,63
17 3111000 2111,00{ 105904,00 246 1,54
16 2973000 2173,00[ 1221850 3,05 1,45
19 3086.000 2072,00[ 1213544 312 1,21
20 2596.00) 2050.00| 11018,66 321 1,31
21 3700,00) 2423.00| 1474596 2,99 1,52
22 3700,00) 2417.76| 14833,00 2,99 1,42
23 3100,00) 2050.00| 14000,00 0,00 0,00

Puc.1

Indopmaris (puc.1) npencrariena 3a pi3Hi nepioan MiLIbHOCTI pabpuKH:

cl (uina ¢apbu 1, rpn),

c2 (uina ¢apbu 2, rpH),

z (mpubyTOK YUCTHIA, TUC TPH),

y1 (oOcsr BupoOHUITBA hapdu 1, 1),

y2 (oOcar BupobHuuTBa hapdu 1, 1).

3 2-ro no 22-1i psAAOK (Cipuil Ta )KOBTHUI KOJip) — LIe HaBYalbHa BUOIpKa, MpH 1boMy cl, c2,
Z — BXiJgHI mapaMeTpu HelpomepexeBoi Mozeni. B ocTaHHbOMY psAKy (3eeHuil Koiip) —
TECTOBMU TPHKIAJ, MJIs TPOTHO3YBaHHS 3HaueHb yl Ta y2 (BUXigHI mapaMeTpu
HeHpoMepeKeBOi MOJIEN).

Xix podorm:

1.  OmnpamtoBanHns JekuiiHoOro Matepiany (aexuist Nel2).
2.  OmpamoBanHsi pekomeHnanii Had. mnocioamka (KoBampuyk O. 5. MaremaTtnune
MOJICJTIOBAaHHS Ta MPOTHO3YBaHHS @ HaBUajdbHWM miapyuyHHK. Tepnomine : THEY,

2019).



3.

4., BusHaueHHS QJITOpPUTMy HaBYaHHS HEHPOMEPEXkKi  alTOPUTM  3BOPOTHHOTO
posnoBcropkeHHs nomMuiaku (Back - Propagation)
5.  BcraHoBmoeMO 00OMEXEHHS MO KUTBKICTh €II0X HaBYaHHS HEHpOMEpexi.
6. Busnauenns tomnosnorii Helipomepexi (3x3x2)
Puc. 3 I'pad netipomepexi
7. AHami3 pe3yJbTary MpOTHO3Y, 110 BUAAHUI HEUPOMEPEKEIO.
g W2 §1_0UT w2_0UuTt §1_ERR $2_ERR
12850 33 133 3 ’47’477%2"64 1263391772734  0,0008522276432506  0,00171180678184486
1030826 am L3 082 1.351384658570%2 3522057 1‘04#4 £S5 0.0006607 34520072062
N2378 27 151 00 31521
12007 06 312 121 ;fﬁv% H“sss2 J348
78348 252 132 246597185825183 82
1053346 M i1 318253664 41425 7
10456 63 2.75 34 2 ”‘I“‘(“‘u"‘#‘.‘- 5318572
1309146 A 1383 320398% 7676283
12130 305 145 32727 WL'O«A‘ 2145055 0.00370243735562683
%3 218 153  2.150473556555209 *‘E 60 U,U.Q.f)hu Sb"C‘MQ
882017 an 1.24 7438 0.00159513 699 8 6S
12314 26 34 103 0.00448255 1799 0 ’l:v'llf-' 307135338
3 15 311806182859 0.0011 328 0013904652431 2533
8 272 132 257813374313%854 0 YJJ'I.T 0,00874722240738208
1719 6 245 153  251447227432612  1.4801%61 3 00009561 de».l‘:-(ﬂ‘
10504 245 154 245683300508556  1.455338434 2
1' 4 18 S ) i) 45 3126582719 1,358000333%%7
312 1.21 ’ff\l}ﬂ%\u&“"‘i 3
32 1.3 5 1 ’7‘318 )-:ES 5
293 2 0.005183% £
299 o

BusHaueHHst CTpyKTypHUX MapaMeTpiB

aKTHBAIlll HEUPOHIB.

Heiipornnoi mepexi (BLUIT) ta ¢ynkmii

1.0
08
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02
0.0
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2 0

2

4 6 8 1

Puc.2 I'padik curmoinanbHoi PyHKIIT akTUBaLIii

3R ,,1&,’-{"1‘1‘?.3

Puc. 4

[TpoananizyBaTH aHi, sIKi HelpoMepeka BUJAE B PEKUMI PO3Mi3HABAHHS (TO3HAYEHO
#oBTHUM KoibopoMm y1 _OUT, y2 OUT, yl ERR,y2 ERR), Ta 3poOuTH BUCHOBKH Y 3BITI
70 IPAaKTUIHOT POOOTH.



Ha puc. 5 mpencraBnena jgiarpama po3CitOBaHHS, 3a JIOMOMOTOK) SIKOi MOXKIJIMUBO
OLIIHUTH SIKICTh HABYAHHS HEUPOHHOI MEPEXKi.

0 218 48 2T1 288 321 341

Puc. 5

[IpoananizyBatu jgaHi, 0 BigjoOpaxae aiarpaMa po3CiroBaHHs Ta 3pOOUTH BUCHOBKH.



IIpakTuyna podora Ne6
Bukopucranns aepes pilleHb 1S KJIacupikamii J1aHux
Mera: oTpuMaTH NpPaKTHUYHI HABUYKM BUPILICHHS INPAKTUYHUX 33734 3a JOMOMOIOIO
0araToIIapoBOro NepcenTpoHy.
Teoperuuni BigomocTi: jiekiis Nol4.
Jlitreparypa: Koanpuyk O. 5. MaremaTHuHe MOJIeIIOBaHHsI Ta POTHO3YBAHHS | HABYAIbHUN
migpyunuk. Tepnonins : THEY, 2019. — 412 c.

Japnanus. [Ln1s npoBe/ieHHS YeproBoi MAapKETHHIOBOT KOMITAHIT BiJIJILI
MapKEeTHHIY IPOBOJHTE JOCHIKEHHS 13 BH3HAYEHHs, HKI TPYIH MOKYIILIB
HaHOUIBII CcXWIBHI 10 npuadaHHa komm 'wotepa. Haseua 1ndopmains (tabn. 4)

HI0A0:

— BIky (£ 30 /31 — 40/ > 40);

— [0xoay (HH3bKHIH / cepeaHiii / BHCOKHIT);

— KpeIuTHOI icTopil (rapHa / BiIMIHHA);

— cTarycey (cTyaeHT / He CTYIEHT);

— 1cTOpli  KYNIBIl  KOMIT'IOTepa  3a  pe3ylbTaTaMH  MHHYIIHX

MapKeTHHIOBHX KOMITaHI1i.

Tabmuusa 4 — Havanena Bubipka s nodynoBH Jepepa pillleHb LIOJ0
CXHMJIBHOCTI KJIIEHTA JO KYIIBI1 KOMII I0Tepa

Na 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 12 (13 | 14

Bix <=30|==3031-40 =40 [ =40 | =40 |31-40|<=30|<=30| =40 |=<=30|31-4031-40{ =40

,E[DIL'.'I BHCOEBHCOKBHCOKICEPE | HH3EK HHEBKHHAEK|CEPe | HHIBK(CEPEA(CepeaCepe] BHCOK|CEpET

Crypent | HI Hi Hi HI | Tak | Tak | Tak | HI | Tak | Tak | Tak | HI | TaK | Hi

Kpeaur |rapsal BiaM [rapHa|rapHa|rapHa| BIIM | BIIM [rapHa|rapHa|rapHal BiIM | BIIM [rapHa| BIIM

Mpuadanna| =Hi HI | TaK | Tak | Tak | HI | TaKk | HI | Tak | Tak | Tak | Tak | Tak | Hi

ine pocnykeHHds — 3a HasBHHMH XapakTepHCTHKAMH KII€HTa 3a
jgonoMorow  anropurmy [D3 nmobynyBatH aepero pillleHb, WO J03BOJIHTH
BUABUTH CTYIIHE 3alIKABICHOCT] KIEHTA Y NPHADAHHI KOMIT KoTepa.

Poze’sizanns. [Ipu nobynoe: gepera pillieHs Ui BHOOpY aTpHOyTY 1U1d
po30HTTA ckopHCcTyeMocs KpuTepieMm Gain IpHPOCTY eHTPOoMii.

1. Pospaxyemo eHTpoIi0 KOpeHeBO1 BEPIIHHH JIepeBa PIIIcHb:

I(Stak, Sui )= 1(9,5)=-9/14 log,(9/14) — 5/14 log:(5/14)=0.94.
2. PozpaxyeMo NpHpICT eHTpoILl, AKHil 3abe3neunTs poz0UTTA lepera 3a
KOHHM 3 HASBHUX aTpHOYTIB:
a) arpudyt «Bik» Mae TpH 3HAYEHHS :
a<=30m:Tak—2,m1—3; «31.40»: Tak -4, H1 -0, « =40 »: Tak — 3, H1— 2.
OTpHMYEMO:

Entropy(Bik) = 5/14 (-2/5 log(2/5) -3/5log(3/5)) +4/14 (0) +
+5/14 (-3/5log(3/5) -2/5log(2/3)) = 5/14(0.9709) + 0 + 5/14(0.9709) = 0.6935.

Gain(Bik) = 0.94 — 0.6935 = 0.2465.



0) arpubyT «/loxi1» Mae TpH 3HAYEHHS:
«BHCOKHID»: Tak — 2, H1 — 2; «eepeqHli»: Tak — 4, HI —2; « HU3bKHID»: Tak — 3, H1 — 1.

Entropy(noxin) = 4/14(-2/4log(2/4)-2/410g(2/4)) +
+ 6/14 (-4/6log(4/6) - 2/6log(2/6)) + 4/14 (-3/4log(3/4)-1/4log(1/4)) =
— 4/14 (1) + 6/14 (0.918) + 4/14 (0.811) = 0.285714 + 0.393428 + 0.231714 =
= 0.9108.

Gain(noxin) = 0.94 — 0.9108 = 0.0292.
B) arpudyT «CTYAEHT» Ma€ JBa 3HAYEHHS:
«TaK»: Tak — 6, H1 — 1; «Hi»: Tak — 3, H1 — 4.

Entropy(ctyment) = 7/14(-6/Tlog(6/7)) + 7/14(-3/Tlog(3/7)-4/Tlog(4/T) =
~7/14(0.5916) + 7/14(0.9852) = 0.2958 + 0.4926 = 0.7884.

Gain (Cryzaenr) = 0.94 — 0.7884 = 0.1516.
B) aTpudyT « KpeaurHa icTopis» Mae JIBa 3HAYSHHS:
«rapHa»: Tak — 0, H1 — 2; «BIAMIHHa»: TaK — 3, HI1 — 2.

Entropy(kpemurt) = 8/14(-6/8log(6/8)-2/8lo g(2/8)) + 6/14(-3/6log(3/6) -
-3/6log(3/6)) = 8/14(0.8112) + 6/14(1) = 0.4635 + 0.4285 = 0.8920

Gain(Kpemut) = 0.94 — 0.8920 = 0.048.

Ockinbkn Halbuisme 3HavdeHHs Gain mae atpubyt «Bik», moynHaemo
nodyAoBY JepeBa pillleHb 3 ioro po3ourtd (puc. 3):

age
{=i'/ _‘\‘ -
3. 40
Income student credit_rating Class Income student credit_rating Class
high no fair No medium no fair Yas
high  no excellent No low yes fair Yes
medium no fair No low yes axcallant Mo
o yes fair Yes medium yes fair Yes
médium yes axcalant Yeos medwm no axcellant MNo
1

Income student credit_rating Class
high no fair Yes
low yes excallent Yes
medium no axcallent Yes

high yios fair Yos

Pucynok 3 — [louaTok nobynoeu aepera pilieHb
3 po30HTTA aTpudyTY «Bik»



OckiIBKH Bel 3alicH y rulli 3 BIKoM «31..40» HallexkaTh OJJHOMY KJacy
«TaK», 3aMIHUMO OTpUMaHHI OJIOK Ha JIHCT 31 3HaueHHIM «lIpuadatn» = «rak»

(puc. 4).

age

<=:./ \ -
31.40

Income student credit_rating Class Income student credit_rating Class
high no fair No medium no fair Yes
high  no excellent No Class=Yes low yes fair Yes
medium no fair No low yes excellent No

low yes fair Yes medium yes fair Yes
medium yes excellent Yes medium no excellent No

Pucynok 4 — Pesynbrar po30UTTS JepeBa pillieHb
o atpudyTy «Bik»

3. PosrnsHemo, 3a SKUM aTpuOyTOM NMOTPIOHO po30HTH rulky «Bik» =
«<=30».
EnTtponis 61oka «<30»:
I(Stak, Sui)= 1(2,3)=-2/5 log 2 (2/5) — 3/5 log 2 (3/5)=0.97.
a) arpuOyT «Jloxi1» Mae TpH 3HaUYEHHs:

«BUCOKHUI: Tak — (), HI — 2; «cepeHiiy: Tak — 1, HI — 1; «HU3bKHi»: Tak — 1, HI— 0.

Entropy(oxix) = 2/5(0) + 2/5 (-1/2log(1/2)-1/2log(1/2)) + 1/5 (0) =
=2/5(1)=04.

Gain(/loxix) = 0,97 - 0.4 = 0,57.
0) atpudyT «CTy1eHT» Mae€ JIBa 3HAYEHHS:
«Tak»: TaK — 2, H1 — 0, «H1»: Tak — 0, H1 — 3.
Entropy(Cryaent) = 2/5(0) + 3/5(0) = 0.
Gain (Cryzaenr) = 0,97 - 0= 0,97.

OckulbkH 3HaueHHs nokasHuka Gain s atpubyry «CryaeHT» €
MaKCHMaJbHUM, MOXKHA pOOUTH po30HUTTA JepeBa 3a HUM, 0e3 NepeBIpKH 1HIIHX
aTpuOyTIB (pHC. 5).

OCKUIbKH JIBI HOBHUX T'UIKH € YHCTUMH KJIacaMH, NepeTBOPUMO iX Ha JiBa
JIUCTH 3 BIATIOBIJHUMH MiTKaMH (puc. 6).




Posrnsanemo ruky «=>40», mo 3aJuIIniacs.
EnTpoms 6ioky «=40x»:

I(Stax, St)= 1(3,2)=-3/5 log 2 (3/5) — 2/5 log 2 (2/5)=0.97.

- e

student 31..40

Yes /

¥ Income student credit_rating Class

medium no fair
Class=Yes low yes fair
low yes

excellent Mo

medium yes fair
excellent Mo

medium no
Income student credit_rating Class
low yas fair Yes
medium yes excellent Yes
Imcome student credit_rating Class
high no fair No
high no excellent Mo
medium no fair Mo

Pucynok 5 — [lobynora nepesa pitieHs po30UTTAM aTpHOYTY «CTYAeHT»

age

<'V \ }m
.40

studant ¥

medium no

Class=Yes low
Yes Mo ow ﬁ
medium yes

Income student credit_rating Class

fair
tair
axcallant
fair
encedlent

Yos
Yas
Mo
Yes
Mo

H -H madium no

PucyHok 6 — Pesynerat po30UTTA JepeBa pillleHb 3a aTpudyToM « CTy1eHT»

a) aTpHOyT «/lox11» Mae IBa 3Ha4CHHA:

«cepelHii»: Tak — 2, H1 — 1; «HH3bKHII»: Tak — 1, H1 — 1.

Entropy(doxin) = 3/5(-2/3log(2/3)-1/3log(1/3)) +
+2/5 (-1/2log(1/2) - 2log(1/2)) = 3/5(0.9182)+2/5 (1) = 0,55+0,4= 0,95.

Gain(Jloxix) = 0,97 — 0,95 = 0,02.

0) arpudyT «CTyaeHT» Ma€ J1Ba 3HAYEHHS:

«TaK»: Tak — 2, H1 — 1; «Hi»: Tak — 1, H1 — 1.




Entropy(Crynent)=3/5(-2/3log(2/3)-1/3log(1/3))+
+2/5(-1/2log(1/2) - 1/2log(1/2))= 0,95.

Gain (Cryaent)=0,97-0.95 = 0,02.
B) arpudyT « KpenutHoi icTopis» Mae 1Ba 3Ha4ECHHA:
«rapHa»: Tak — 3, Hi — 0; «BiaMiHHa»: Tak — 0, H1 — 2.
Entropy(Kpeaur) = 0.
Gain(Kpeaur) = 0,97 -0 =0,97.
3aiiicHuMo po30HTTs 3a arpudyroM «Kpenur», sike HajacTk JABa YHCTHX

KJIacH.
[Tobynoeane nepero pilieHs HaOy/le 3aBepPIICHOTO BHIIIATY:

age

{=i/r \ B
31..40

student v Credit_rating

Class=Yes
Yes Mo © fair encellent

Pucynok 7 — JlepeBo pimeHb ans kiacugikallii KIEHTIB BITHOCHO iX CTYIICHSA
3al[lKaBJIeHOCTI [10/10 NpUADaHHS KOMIT KoTepa



